

# Защита поступка

2010 год – год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. И сегодня вновь хочется поднять тему патриотизма, особенно актуальную в преддверии великого праздника.

27 января актовый зал школы № 72 заполнили учащиеся пятых, шестых классов, воспитанники военно-патриотического клуба «Кобра», педагоги, родители, гости, чтобы принять участие в ролевом проекте «Защита патриотического поступка». Это совместная работа военно-патриотического клуба «Кобра» и школы № 72.

Более двух месяцев ребята из подросткового клуба и учащиеся 5 «А» класса школы под руководством Л.И. Смирновой, педагога-организатора клуба «Кобра», О.С. Шмелевой, преподавателя истории школы № 72, О.В. Барминой, классного руководителя, искали в средствах массовой информации, спрашивали у родителей примеры настоящих поступков, которые можно назвать патриотическими. Вначале ребят и взрослых постигло разочарование – отсутствие какой бы то ни было информации о делах людей, заслуживающих высокой нравственной оценки. И все-таки после долгих и упорных поисков нужный материал был найден.

Однако не так-то просто оказалось доказать патриотическую направленность того или иного поступка, особенно когда тебе 11-12 лет, но пятиклассники и «кобровцы» достойно справились с этим заданием, тем более что защита патриотического поступка проходила в День воинской славы России – в день снятия 900-дневной блокады героического города Ленинграда.

Ролевой проект – это творческое осмысление поступков, совершенных человеком в критические минуты, когда по-настоящему проявляется человек, когда определяется все, что в нем есть. Затаив дыхание, следили зрители за тем, что происходило на сцене актового зала. А там разыгрывались эпизоды, в которых героями сегодняшнего дня были названы 30-летний проводник взорванного «Не-



вского экспресса» Алексей Иванов, спасший 25 пассажиров; одиннадцатиклассники Дима Попко и Алмат Танабергевы из разрушившейся школы п. Беляевка Оренбургской области, которые спасли от верной гибели 20 семиклассников. А с какой гордостью Егор Бабинов представил своего папу Дмитрия Станиславовича, у которого каждая рабочая смена на промысловой площадке – это испытание на прочность. Так, однажды во время производственных работ вдруг начал погружаться в болото экскаватор вместе с водителем. Увидев это, Дмитрий Станиславович не растерялся – бросился на помощь. Ценой невероятных усилий были спасены и водитель, и техника. «Я постараюсь быть таким, как мой папа», – сказал сын.

Всего было представлено шесть патриотических поступков. В завершение восклицательным знаком прозвучал рассказ о подвиге бывшего ученика школы № 72 – Героя России Олега Терешкина.

Лейтмотивом встречи была песня В. Блантера на стихи М. Матусовского «С чего начинается Родина?». Ведущие – девятиклассники Дарья Тишкова и Алексей Мышкин – добавили: «Родина начинается с каждого из нас, с самых первых осмысленных поступков». Согласитесь, патриотическим поступком можно назвать и само участие ребят в ролевом проекте, у которого может и должно быть продолжение.

**Любовь СМЕРНОВА,**  
педагог-организатор Детского  
подросткового центра, г. Лесной.  
Фото автора.

## Клубные встречи

# Январь под знаком «Вдохновенья»

Январь в ЦГБ им. П. Бажова был отмечен двумя встречами в клубе «Вдохновение».

Первая – традиционные «Рождественские посиделки» – завершила рождественский цикл мероприятий «Бажовки». Гости встречали три девицы из пушкинской сказки – Светлана Капустина, Лидия Носкова и Наталья Поротникова. Этим милым женщинам всегда удается создать теплую, непринужденную атмосферу в зале. Они выполняли роль ведущих, пели, рассказывали занимательные истории, проводили игры со зрителями.

Тон встрече задавало выступление педагогов музыкальной школы Ирины Ананиной и Ирины Ушковой с импровизацией на тему «В лесу родилась елочка». Звучали песни на стихи поэтов клуба «ЛИС» Екатерины Лыжиной и Ирины Норицы-



Выступает «Рябинушка».

ганочки» в исполнении Надежды Петренко. Мне, как члену клуба «ЛИС», был приятен успех Ирины Норицыной, выступившей с собственными стихами. Добавил ярких красок в концертную палитру ансамбль «Заря» под руководством Юрия Казакова. По сложившейся традиции концерт завершился совместным исполнением песни «Вместе весело живем».

А через неделю пятнадцатилетний юбилей отмечал ансамбль русской песни «Рябинушка» под руководством Евгения Дылдина. Коллектив давно стал своим в библиотеке, он непременный участник многих мероприятий в «Бажовке». Особо отмечу невидимую обычному глазу работу над репертуаром – целый ряд песен оказался для слушателей настоящим открытием. Своими концертными номерами «Рябинушка» доставила зрителям немало приятных минут. От всей души желаем коллективу новых творческих успехов и ждем новых встреч с ним.

**Олег МЕЛКОЗЕРОВ, г. Лесной.**  
Фото из архива «Бажовки».



Ведущие вечера Л. Носкова, С. Капустина и Н. Поротникова.

ной в исполнении Тамары Черных и Ольги Леушиной (музыку к стихам Е. Лыжиной «Синицы-побирушки» Т. Черных написала сама). Зал взрывался аплодисментами и криками «браво», когда пели Владимир Ларионов, Александр Гнускин, Лидия Носкова, Светлана Капустина, когда звучала гитара Сергея Солдатова. Сильное впечатление осталось от танца «Яблочко» Владимира Гельмьярова и от «Цы-

# Перечитайте Чехова!

В январе 2010 года исполнилось 150 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова.

«Его творчество понятно и сродни не только всякому русскому, но и всякому человеку вообще», – сказал о Чехове Л.Н. Толстой. Наверно, поэтому о Чехове говорят сегодня и президент, и политики, и литераторы, и обычные люди. «Хорошо вспоминать о таком человеке: тотчас в жизнь твою возвращается бодрость, снова входит в нее ясный смысл» (А.М. Горький). Трудно без Чехова было бы воспитать в себе критическое отношение к жизни, бороться с «футлярностью», ощутить внутреннюю свободу, человеческое достоинство...

Кому не близки умная ирония, юмор его ранних рассказов, лиризм, сердечное поздневое прозы, пронзительность драмы Чехова? Сам писатель считал, что читать его будут недолго, но мы и сегодня обращаемся к произведениям Антона Павловича, задумываемся над уроками его произведений.

По-разному отмечали юбилей писателя школы города Лесного. В школе № 64 утро 29 января было необычным. Учащиеся 1-11 классов стали участниками Марафона чеховского рассказа. Со вступительным словом обратился к ребятам Совет старшеклассников.



Учащиеся говорили о желании Антона Павловича Чехова служить Благу.

Каждый ученик прочел в этот день один рассказ писателя. Вернутся ребята к прочитанному на уроках, классных часах.

В библиотеке школы в этот день было многолюдно: кто-то слушал аудиокнижки, кто-то делал закладки для томиков А.П. Чехова, а кто-то делился впечатлением о прочитанных рассказах: «Лошадиная фамилия», «Хирургия», «Переселился», «Злоумышленник», «Человек в футляре» и др.

Читали Чехова и взрослые. Учителя школы познакомились с рассказом Чехова «Моя «она»». Читали?

Откройте для себя мир Чехова-рассказчика! Читайте произведения А.П. Чехова!

**М. РЕШЕТНИКОВА,**  
заведующая библиотекой школы № 64.  
Фото из школьного архива.

## Новости культуры

### Продолжается конкурс Росатома

Внимание всех, кто занимается фотографией, рисует карикатуры и плакаты! Продолжается общероссийский конкурс.

Он проводится при поддержке Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» на территории Воронежской, Иркутской, Калининградской, Курской, Ленинградской, Мурманской, Нижегородской, Пензенской, Ростовской, Смоленской, Свердловской, Саратовской, Тверской, Томской, Челябинской областей, Красноярского края и Санкт-Петербурга.

Организаторы конкурса – Департамент по работе с общественными организациями и регионами Госкорпорации «Росатом», Фонд развития модульного обучения «Петерфонд».

**Заявлено три темы конкурса:**  
- энергосбережение;

- исчерпаемость и эффективное использование природных ресурсов;

- развитие ЗАТО и промышленных городов.

**Сроки проведения:** с 1 декабря 2009 года по 1 апреля 2010 г.

Победители получают ценные призы, а лучшие 50 работ будут размещены в каталоге проекта, а также экспонироваться на выставках, которые пройдут в Москве, Петербурге и в городах-участниках конкурса. К участию приглашаются как профессионалы, так и любители.

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить в городском отделе культуры по телефону 4-05-46.

### Концерт артистов из Казани

13 февраля в СКДЦ «Современник» состоится событие, значимое для многих: концерт артистов из Казани, из театра «Луч». Кто-то их помнит – они выступали у нас в июле прошлого года на Сабантуе. Это Ленар Нигматзянов и Альбина Баширова. В программе – национальные песни, танцы, юморески. Начало в 15 часов. Будет также организована продажа CD и DVD-дисков.

### Новый год – новый проект!

Совместный образовательный проект с нового года начали осуществлять педагогические коллективы Детской хореографической

школы и детского сада № 18 «Семицветик». Ребята старшей и подготовительной групп уже побывали в школе на экскурсии, а также на программе «Пушистые артисты». А 28 января воспитанники и преподаватели ДХШ приехали в «Семицветик» с программой «Бал игрушек». Это образовательная программа – знакомство с историческими танцами разных эпох и стран. Преподаватели ДХШ надеются, что дошколята станут в будущем учениками школы.

### И танцуют, и играют

Успешными стали последние дни января для воспитанников и педагогов Детской хореографической школы: они стали участниками и призерами сразу двух областных конкурсов.



Участницы конкурса «Дивертисмент» и их преподаватель Инна Шаргунова.

В пятницу, 29 января, в Краснотурьинске проходил первый областной конкурс учащихся хореографических школ по общему фортепиано «Дивертисмент». Диплома «За успешное выступление» удостоены Даша Матвиенко и Полина Скорогод. Дипломы лауреата III степени добились Екатерина Чайка, Тамара Языкова, Александра Стригова. Лауреатами II степени стали Алина Родионова, Алена Сукач, Дарья Петрова. Лауреатами I степени – Александра Петрова и Карина Нуркенова. Анастасия Боцула завоевала Гран-при.

И уже на следующий день в том же Краснотурьинске состоялся третий областной хореографический конкурс солистов «Антре». Он стал успешным для Ильдара Исламова (лауреат I степени), Ирины Карповой и Леры Шаньгиной (лауреаты III степени) и Леры Камаевой (приз зрительских симпатий). И это из 96 солистов 9 городов области!

Остается добавить, что по итогам обоих конкурсов преподаватели школы Инна Шаргунова, Наталья Сивковская, Дарья Плюхина удостоены дипломов «За высокое профессиональное мастерство и отличную подготовку учащихся к конкурсу».

**Татьяна САИТОВА.**  
Фото автора.